
 

 

  （ディベート用）最終弁論シート［否定側］ 

 

 これから，否定側最終弁論を始めます。 

  

 肯定側の示した争点は全部で（   ）点ありました。 

  ⅰ（                                       ） 

  ⅱ（                                       ） 

  ⅲ（                                       ） 

  

（   ）点目と（   ）点目の争点について，肯定側は，［ 立論 ・ 反駁 ］で， 

  

  

                           と主張してきましたが，それは有効ではありません。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 （   ）点目の争点について，肯定側は，［ 立論 ・ 反駁 ］で， 

  

  

                              と主張してきましたが，それは成立しません。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 さらに，（         ）について，肯定側は，［ 立論 ・ 反駁 ］で， 

  

                              と主張してきましたが，それは成立しません。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 まとめます。 

  

肯定側のメリット（                                 ）と 

否定側のデメリット（                                ）とを比較すると， 

 

（      ）の（        ）は 

（                                     ）ということがわかります。 

 

したがって，（        ）が（        ）を上回っていることがわかります。 

 

 

 

 



 

 

  （ディベート用）最終弁論シート［肯定側］ 

 

 これから，肯定側最終弁論を始めます。 

  

 争点は，全部で（   ）点ありました。 

  ⅰ（                                       ） 

   ⅱ（                                       ） 

  ⅲ（                                       ） 

  

（   ）点目の争点について，否定側は［ 立論 ・ 反駁 ］で， 

 

 

                          と主張してきましたが， 

（                                ）という肯定側のメリットは有効です。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 （   ）点目の争点について，メリットは有効です。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 （   ）点目の争点について，肯定側は［ 立論 ・ 反駁 ］で， 

  

                                               と主張し， 

否定側は［ 立論 ・ 第一反駁 ］で 

 

                                         と主張してきましたが， 

デメリットは常に成立するとは限りません。 

 なぜならば， 

  

  

                                               からです。 

  

 問題点は， 

                                           ということです。 

 

 まとめます。 

否定側のデメリット（                                ）と 

肯定側のメリット（                                 ）とを比較すると， 

 

 

であるということにより（        ）が（        ）を上回っていることがわかります。 

 

 


